

Primena zakona - investicija u bolji rad inspekcija

Datum: Sre, 05/11/2014

Medij: www.tanjug.rs

Autor:

Zemlja: Srbija

Web rubrika: Vesti

Url: www.tanjug.rs

BEOGRAD, 5. novembra (Tanjug) - Primena zakona o inspeksijskom nadzoru će koštati, ali je ne treba gledati isključivo kao trošak već kao investiciju koja će podstaći unapređenje rada inspeksijskih službi i privrednih subjekata koji su predmet kontrole, kaže državni sekretar Ministarstva državne uprave i lokalne samouprave Vidosava Džagić.

Džagić je, na današnjoj konferenciji "Siva ekonomija i centralizacija inspeksijskih službi u Srbiji" koju je organizovao Danas konferens centar, rekla da je cilj zakona, čije se usvajanje očekuje do kraja godine, da se uspostavi sistem planiranja na bazi procene rizika, da inspeksijske službe bolje kordiniraju i da se poboljša organizacija rada.

"Cilj je da gradimo sistem da oni koji rade legalno i poštuju propise budu podstaknuti da rade još bolje a da oni koji posluju nelegalno shvate da je to neisplativo", istakla je Džagić.

Prema njenim rečima, primena zakona će u početku generisati trošak, ali na to treba gledati kao na investiciju koja će podstaći da se unapredi rad inspekcija.

Incijativa za donošenje novog zakona o inspeksijskom nadzoru, kako je podsetila, potekla je još 2011. godine od privrednika, a u procesu njegove izrade učestvovala su dve grupe- uža, sastavljena od stručnjaka, i šira koju čine same inspeksijske službe.

Javna rasprava završena je 30.septembra i u njoj je učestvovalo 340 stručnjaka.

Džagić je objasnila da se nastojalo da se odgovori na zahteve, odnosno da se otklone zamerke koje se odnose pre svega na nepredvidivost poslovnog ambijenta, često preklapanje rada inspeksijskih službi, kao i na to da se često kontrolišu isti subjekti a neki ne.

Zakonom će biti uspostavljen sistem planiranja na bazi procene rizika, koji podrazumeva da će se objavljivati planovi kontrole, a biće uspostavljene i kontrolne liste, kao i sistem kažnjavanja onih koji ne registruju delatnost.

Na pitanje kako će se, na primer, regulisati kontrola restorana budući da je u nju uključeno više inspekcija, ona je kazala da se ovaj zakon time ne bavi i da će se to pitanje regulisati i dalje sektorskim zakonima, a da će Zakonom o inspeksijskom nadzoru biti definisana koordinacija inspekcija i kada će koja kontrolisati rad subjekta.

Predsednik Prekršajnog apelacionog suda u Beogradu Zoran Pašalić rekao je da bi trebalo omogućiti da najpre oni koji su kontrolisani dođu do saznanja šta je potrebno da promene i koriguju u svom radu, i da budu opomenuti, a da se u narednim fazama kontrole vidi da li oni ne žele da posluju po propisima ili je po sredi nešto drugo.

Kako je kazao, važno je da postoji izvesnost kažnjavanja, odnosno da onaj ko pravi grešku u poslovanju bude izvesno i kažnjen.

Šef odseka za normativno-pravne poslove Komunalne policije Grada Beograda Biljana Čukić ukazala je na ograničene nadležnosti lokalnih samouprava u oblasti inspeksijskog nadzora.

Kako kaže, komunalni policajci su u mnogim situacijama ograničenih mogućnosti i pojedine slučajeve moraju da proslede samo republičkoj inspekciji.

Direktor tima za regulatornu reformu Nacionalne alijanse za lokalni ekonomski razvoj (NALED) Jelena Bojović smatra da je nerazumevanje zakona često uzrok nepoštovanja od strane privrednika, kao i da je problematično bilo što kontrolu nije imao ko da kordinira.

Prema njenim rečima, važno je da se uspostavi bolja koordinacija inspekcijskih službi, a bilo bi dobro da se uspostavi sekretarijat ili telo koje bi doprinelo boljoj koordinaciji i čvršćem sprovođenju zakona.

Bojović je takođe navela da bi privrednim subjektima trebalo pomoći da što bolje usklade rad sa novim zakonom.